Bebauungsplan Nr. C9, 2. Anderung
der Stadt Wiesmoor

Anlage

zum Ratsbeschluss vom

Zusammenstellung von Stellungnahmen

der Behérden und sonstiger Trager 6ffentlicher Belange aufgrund des Rundschreibens
vom 28.10.2016 gem. § 4 (2) BauGB und § 3 (2, Satz 3) BauGB i.V.m. & 13a Abs. 1 BauGB

Stellungnahme

Beschluss

1. avacon AG Prozesssteuerung - DGP

vom 31.10.2016

Als Anlage erhalten Sie die von Ihnen angeforder-
ten Unterlagen.

1.4 Auskunftsbereich: 26639 Wiesmoor, OT
Wiesmoor, Dahlienstrale/Wacholderstralie

1.5 Genaue rdumliche Abgrenzung der verlangten
Auskunft It. Lageplan:
siehe Leitungsauskunft

Achtung! Die Leitungsauskunft ist unvollstandig.
Es sind Hochspannungsanlagen der Avacon AG
vorhanden. Sie erhalten hierzu ein weiteres
Schreiben. Erst dann ist die Auskunft flir den von
lhnen angefragten Bereich vollsténdig.

07.12.2016

Im Anfragebereich befinden sich keine Versor-
gungsanlagen von Avacon AG /Purena GmbH /
WEVG GmbH & Co. KG /HSN Magdeburg.

Bitte beachten Sie, dass die Markierung dem
Auskunftsbereich entspricht und dieser einzuhal-
ten ist.

26639 Wiesmoor OT Wiesmoor

Gesamtanzah! Plane: O

Achtung:

Im o.g. Auskunftsbereich kénnen Versorgungsan-
lagen liegen, die nicht in der Rechtstragerschaft
der o0.a. Unternehmen liegen.

Bei Riickfragen stehen wir lhnen gerne zur Verfi-
gung.

Keine Hochspannungsanlage betroffen, siehe
nachfolgende Stellungnahme vom 07.12.2016.
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2. Bundesamt fiir Infrastruktur, Umweltschutz u. Dienstleistungen der BW
vom 04.11.2016

Das Plangebiet befindet sich innerhalb des Zu-
standigkeitsbereiches fir militdrische Flugplatze
gem. § 18a Luftverkehrsgesetz.

Durch das Vorhaben werden Belange der Bun-| Zur Kenntnis genommen.
deswehr ber(hrt, jedoch nicht beeintrachtigt. Auf
der Grundlage der im Internet bereit gestellten
Unterlagen und Angaben bestehen seitens der
Bundeswehr keine Bedenken gegen die Aufstel-
lung des Bebauungsplanes.

Aufgrund der Lage des Plangebiets zum Flugplatz
Wittmund und des Standortiibungsplatzes Aurich
ist mit L&rm- und Abgasemissionen durch den
militarischen Flugbetrieb/Betrieb zu rechnen. Ich
weise bereits jetzt darauf hin, dass spatere Er-
satzanspriche nicht anerkannt werden kdnnen.

3. Bundesanstalt fiir Inmobilienaufgaben, Sparte Verwaltungsaufgaben

vom

Fehlanzeige

4. Chemisches Untersuchungsamt, Emden

vom

Fehlanzeige

5. Deutsche Telekom AG T-Com, TI NL Nordwest, PTI 11

vom

Fehlanzeige

6. Staatliches Baumanagement Ems-Weser, Dienststelle Oldenburg

vom

Fehlanzeige
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7. Ev. luth. Kirchenamt, Aurich

vom

Fehlanzeige

8. Ev. Reformierte Kirche in NW-Deutschland

vom

Fehlanzeige

9. EWE NETZ GmbH, Netzregion Ostfriesland

vom

Fehlanzeige

10. GASCADE Gastransport GmbH, Abteilung GNZ
vom 03.11.2016

Wir antworten thnen zugleich auch im Namen
und Auftrag der Anlagenbetreiber WINGAS
GmbH, NEL Gastransport GmbH sowie OPAL Gas-
transport GmbH & Co. KG.

Nach Priifung des Vorhabens im Hinblick auf eine | Zur Kenntnis genommen.
Beeintrachtigung unserer Anlagen teilen wir
Ihnen mit, dass unsere Anlagen zum gegenwarti-
gen Zeitpunkt nicht betroffen sind. Dies schlief3t
die Anlagen der v.g. Betreiber mit ein.

Unter https://portal.bil-leitungsauskunft.de steht
Ihnen das kostenfreie Online-Portal BIL fir die
Leitungsauskunft zur Verfligung. Dort werden
Ihre Anfragen automatisch auf Betroffenheit ge-
prift. So erfahren Sie umgehend, welche BIL Teil-
nehmer von lhrer Anfrage betroffen sind uns
welche Teilnehmer mit ihren Leitungen nicht im
Anfragebereich liegen. Weitere Informationen
zum BIL-Portal erhalten Sie ebenfalls unter
http://bil-leitungsauskunft.de

Wir mochten Sie darauf hinweisen, dass sich Ka-
bel und Leitungen anderer Betreiber in diesem
Gebiet befinden kénnen. Diese Betreiber sind
gesondert von thnen zur Ermittiung der genauen
Lage der Anlagen und eventuellen Auflagen anzu-
fragen.
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11. Kabel Deutschland Vertrieb + Service GmbH

vom 17.11.2016

Eine Ausbauentscheidung trifft Vodafone nach
internen Wirtschaftlichkeitskriterien. Dazu erfolgt
eine Bewertung entsprechend lhrer Anfrage zu
einem Neubaugebiet. Bei Interesse setzen Sie
sich bitte mit dem Team Neubaugebiete in Ver-
bindung.

Zur Kenntnis genommen.

12. Landkreis Aurich
vom 01.12.2016

Zu der o. a. Bauleitplanung nehme ich wie folgt
Stellung:

e Auf dem Flurstiick 46/2 befindet sich ein na-
turnahes Kleingewdsser welches gemaR & 30
BNatSchG gesetzlich geschitzt ist. Das Gewas-
ser hat eine Grundfliche von ca. 110m? zu-
zliglich der Uferzonen. Im Sinne von BauGB §
1 Abs. 5 im Allgemeinen sowie BauGB § 1 Abs.
6 Nr. 7 Buchstabe a im Speziellen ist das Ge-
wasser mit seinen Uferbereichen bei der Pla-
nung zu bericksichtigen.

Ich verweise hier auf die Mdglichkeiten der
integration ins Entwasserungskonzept sowie
in die Wohngebietslandschaft als lebensquali-
tatssteigerndes Landschaftselement (Griinan-
lage). Unabhdngig davon sind fiir das Kleinge-
wasser artenschutzrechtliche Belange gemaf
§ 39 Abs. 1 BNatSchG zu beachten (Lebens-
raum fiir Amphibien).

Im Zentralenbereich hat sich durch die tiefere
Lage sowie dauerfeuchte Senke mit Rohricht-
bestanden und ggf. Schwertlilien gebildet.
Hier wére bei einer Zerstorung das Vorkom-
men von Rote-Liste-Arten zu Uberpriifen.

Die Gehdlzgruppen sind individuell nach Zu-
stand und qualitativer Zusammensetzung zu
beurteilen. Sie konnen als Sukzessionsgeholze
durchaus erst nach Aufstellung des B-Plans C9
entstanden sein. Die FlachengréRe der zu-
sammenhingenden, teils dichten Geholze
liegt bei ca. 600m?2. Die Uberpriifung vor Ort
ergab fiir die Geholze lichte Bestande aus Bir-
kenstangenholz sowie gemischte Geblsch-
gruppen. Aufgrund der Dichte und der Aus-
maRe ist fir die Geholze eine Lebensraum-
funktion flr die ortliche Avifauna anzuneh-

Das Gewdsser befindet sich im Plangebiet des
urspriinglich am 23.07.1970 durch den Regie-
rungsprasidenten genehmigten Bebauungsplan
C2/C3. Luftbildaufnahmen von 1971 zeigen, dass
kein Gewdsser vorhanden ist. Das Gewadsser
wurde somit erst nach Genehmigung des Be-
bauungsplans angelegt.

§24 des Niedersachsisches Ausfithrungsgesetz
zum Bundesnaturschutzgesetz (NAGBNatSchG)
lautet:

1) § 30 Abs. 2 Satz 1 BNatSchG findet keine An
wendung auf Biotope, die

1o

2.auf einer von einem Bebauungsplan erfassten
Fldche nach dessen Inkrafttreten

entstehen, wenn dort eine nach dem Plan zuldis-
sige Nutzung verwirklicht wird.

Daher steht das Gewdésser einer grundsatzlichen
Bebauung nicht entgegen.

Die Anregung wird dahingehend beriicksichtigt,
dass nachfolgender artenschutzrechtlicher Hin-
weis nachrichtlich in den Bebauungsplan aufge-
nommen wird.

Artenschutz:

Innerhalb des Plangebiets befinden sich ver-
schiedene Gehélze und auf dem Flurstiick 46/2
befindet sich ein naturnahes Kleingewdsser. Das
Gewdisser hat eine Grundfidiche von ca. 110m?
zuziiglich der Uferzonen.

Die im Bundesnaturschutzgesetz (BNatSchG) ge-
regelten Verbote zum Artenschutz, die unter an-
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men. Bei der Beseitigung von Gehdlzen gilt es,
den allgemeinen Artenschutz zu § 39 Abs. 1
BNatSchG beachten.

Hinweis:

e Als GrundschutzmalBnahme ist eine Loschwas-
sermenge entsprechend der DVGW W 405 von
mind. 800 I/Min. bzw. 48 m3/Stunde fir einen
Zeitraum von mind. 2 Stunden durch die Stadt
Wiesmoor vorzuhalten. Die Versorgungslei-
tung ist als Ringsystem zu verlegen. Die Hyd-
ranten sind derart zu verorten, dass sie zu den
Gebduden einen Hochstabstand von max. 150
m nicht Uberschreiten. Die endglltige Anzahl
und Standorte der Hydranten sind rechtzeitig
mit meinem Brandschutzpriifer und dem zu-
standigen Stadt- oder Ortsbrandmeister abzu-
stimmen.

derem fiir alle europdisch geschiitzten Arten gel-
ten, sind zu beachten (z. B. fiir alle Fledermausar-
ten, alle einheimischen Vogelarten und bestimm-
te Amphibienarten: Vgl. www.ffh-
anhangd4.bfn.de). Nach § 44 Abs. 1 BNatSchG ist
es verboten, Tiere dieser Arten zu verletzen, zu
toten, sie erheblich zu stéren oder ihre Fortpflan-
zungs- und Ruhestdtten zu beschddigen oder zu
zerstéren. Bei Abriss- oder Baumafinahmen an
bestehenden Gebduden, der Sanierung (auch der
energetischen Sanierung) sowie der Féllung von
Bdumen sowie einer Verfiillung des Kleingewdis-
sers kénnen diese Belange betroffen sein.

Bei Zuwiderhandlungen gegen diese Bestimmun-
gen drohen Bufsgeld- und Strafvorschriften (§§
69 ff BNatSchG bzw. Umweltschadensgesetz).
Die zustindige untere Naturschutzbehérde kann
unter Umstdnden eine Befreiung nach § 67 Abs.
2 BNatSchG gewdhren, sofern eine unzumutbare
Belastung vorliegt.

Weitere Informationen sind bei der unteren Na-
turschutzbehérde des Landkreises und der Ge-
meinde zu erhalten.

Der Hinweis wird beachtet.

13. Landwirtschaftkammer Niedersachsen, Bezirksstelle Ostfriesland

vom 04.11.2016

Aus landwirtschaftlicher Sicht bestehen von unse-
rer Seite keine Bedenken.

Zur Kenntnis genommen.
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14. LGLN Regionaldirektion Aurich, Katasteramt Aurich

vom

Fehlanzeige

15. Niedersichsische Landesbehdrde fiir StraRenbau und Verkehr

vom 03.11.2016

Gegen die o0.a. Bauleitplanung bestehen seitens
der NLStBV-GB Aurich keine Bedenken.

Nach Abschluss des Verfahrens bitte ich unter
Bezug auf Ziffer 38.2 der Verwaltungsvorschriften
zum BauGB um Ubersendung einer Ablichtung
der glitigen Bauleitplanung.

Zur Kenntnis genommen.

Nach Abschluss des Verfahrens wird eine gleich-
gestellte Ausfertigung zugesandt.

16. NLWKN
vom 02.11.2016

Gegen die Planungen bestehen keine Bedenken,
da wesentliche Auswirkungen auf den Wasser-
haushalt nicht erwartet werden.

Stellungnahme als TOB:

Anlagen und Gewdsser des NLWKN (Bst. Aurich)
im GB | (Landeseigene Gewasser) und GB lil (GLD)
sind durch die Planungen nicht nachteilig betrof-
fen.

Zur Kenntnis genommen.

Zur Kenntnis genommen.

17. Oldenburgisch-Ostfriesischer Wasserverband

vom 16.11.2016

Sofern sicher gestellt ist, dass durch das geplante
Vorhaben die Ver- und Entsorgungsanlagen des
OOWYV weder freigelegt, Gberbaut, noch sonst in
ihrer Funktion gestort werden, haben wir keine
Bedenken.

In dem anliegenden Plan (Anlage 1) sind die Ver-
sorgungsanlagen des OOWV unmaRstablich ein-
gezeichnet.

Um Beachtung der DIN 1998 und des DVGW Ar-
beitsblattes W 400-1 wird gebeten.

Die Einzeichnung der vorhandenen Versorgungs-
anlagen in dem anliegenden Lageplan (Anlage 1)
ist unmaRstéblich. Die genaue Lage der Leitungen
gibt lhnen Dienststellenleiter Herr Dringenberg,

Zur Kenntnis genommen.

Der Hinweis wird beachtet. Im Bebauungsplan ist
ein entsprechender Hinweis vorhanden.
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von unserer Betriebsstelle in Wiesedermeer, Tel.:
04948 9180-111 in der Ortlichkeit an.

18. TenneT TSO GmbH

vom

Fehlanzeige
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